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Diana Levandiuc
a judecat in gedinta de judecatd publicd cavza civild la cererea de chemare in judecatd a

Tudor Olgdi impotriva IS "Moldatsa" privind anularea ordinilor,repunerea in functie,incasarea
prejudiciului,

La data de 28.09 .20 12, Tudor 8;:Sffiffiu cerere de chemare in judecatd impotriva
iS "Moldatsa" privind anularea sancliunii disciplinare.

In motivarea actiunii reclamanta indicd c5, in baza contractului individual de munc6
nr.26109 incheiat la data de 21.04.2009 a fost angajatd in calitate de contabil-gef in cadrul iS
"MoldATSA" pentru o perioadd nedeterminatd. Pe parcursul acestei perioade incepind cu
21.04.2009 qi pind in prezent activeazd, in aceastd functie. La data de 29 iunie 2012 prin ordinul
nr.l74, de cdtre administratorul iS ,,MoldATSA",Sorin Stati, a fost sancJionat[ disciplinar - pentru
incilcarea disciplinei muncii gi neglijenld la indeplinirea obligatiunilor de serviciu - sub forma
mic$ordrii mdrimii primei in valoare de 100%o. Ulterior, indicd reclamanta,la data de 18.09.2012
prin ordinul nr.348-p, de cdtre administratorul iS ,,MoldATSA",Sorin itati a fost sanctionatd
disciplinar - pentru faptul admiterii unei serii de abateri exprimate prin executarea insuficientd a
obligafiilor de func{ie - sub formd de mustrare. Considerd cd ordinele mentionate au fost emise
ilegal, neintemeiat qi urmeazi a fi anulate in partea ce tine de aplicarea sancliunii disciplinare.
Motiveazd in cererea sa c6, activind in funclia de contabil-gef al iS ,,MoldATSA" din21.04.2009
9i pind in prezent, pe parcursul activitdlii sale, in permanentd, s-a manifestat ca o persoand
disciplinatd, atentd la indeplinirea obligatiunilor de servicu, nefiind sancJionatd discipfnar. De
asemenea considerd cd, nu a comis careva abateri disciplinare, generatoare de incdlcare a
disciplinei muncii gi a obligatiilor de serviciu, care sd serveascd drept temei pentru aplicarea
sanctiunii disciplinare. La data de 13.09.2012 s-a adresat administratorului tS ,"trrtoldATsA,' cu
solicitare de a afla care a fost temeiul aplicdrii acestei sancJiuni disciplinare, dar nu a primit
careva rdspuns. De asemenea considerd c6" prin ordinul nr.l74 nu este reflectat pentru care
?ncllcare i-a fost aplicatd sanctiunea disciplinari sub forma retinerii primei pentru ltxra mn 2012
in mirime de l00Yo 9i de care normi legald este previzutd aceasta. Totodat6, la emiterea ordinului
mentionat, de cdtre angajator nu i s-a solicitat prezentarea unei explicafii pe marginea
presupuselor abateri disciplinare admise, fapt ce incalcd prevederile art.208 alin.(i) al Codului
Muncii.Tot in cererea sa reclamanta mai indic6 cd prin ordinul nr.348-p prin care i s-a aplicat
sancJiune disciplinari in form6 de mustrare i-au fost imputate incdlcdri ale disciplinei muncii care
nu rezultS, in direct, din obligaliile de serviciu sau pentru indeplinirea cArora administralia iS
"MoldATSA" nu a creat conditii favorabile, necesare pentru solutionarea unui qir de sarcini
impuse 9i indeplinirea obligaliilor de serviciu intocmai cum sunt prevdzute de Lege. Mai mult ca
atit, menlioneazd c6, prin indicatiile administratorului, S.Stati ditt l.tttu iulie iOtZ qi pind in
ptezent i s-a interzis accesul la baza de date al programei lC- Contabilitate, Client Banca,
Inspectoratul Fiscal, baza de date Jurist, pogta electronica. De asemenea, afost lipsit6 de dreptul la
semndturd pe dispoziliile de platd (acte bancare) pentru corectitudinea cdrora poarti rdspundere.
Considerd c5, prin aceste actiuni intentionate admise de cdtre administralia intreirinderii,
activitatea sa de contabil-gef a fost imobilizatd gi are drept scop eliberarea sa din func1ie. Soliciti
reclamanta anularea ordinului nr.l74 din29.06.2012 gi a ordinului nr. 348-p din 18.09.2012. De
asemenea solicitd incasarea prejudiciului moral in mdrime de l0 000 lei.



La data de 27 noiembrie 2012, reclamanta Tudor Olga a depus o cerere privind
completarea temeiului gi obiectului acfiunii, in motivarea cdreia a indicat cd, la data de
06.11.2012, prin ordinul rc.436-p qi la data de 09.1 1.2012 prin grdinul nr.447-p acesteia i-a fost
aplicatd o altd sanctiune disciplinard sub formd de avertisment pe motivul nerespectdrii disciplinei
de muncd gi neexecutdrii corespunzdtoare a reevaludrii mijloacelor fixe, iar toate aceste actiuni au
dus, in final la emiterea ordinului m.466-p din data de26.11.2012 prin care ea a fost eliberatd din
functia de contabil-gef in temeiul art.86 alin.(l) lit. g) Codul Muncii.Reclamanta a solicitat
anularea ordinului nr.436-p din de 06 noiembrie2012 prin care a fost aplicatii sancliune disciplinari sub
formi de avertisment, anularea ordinului w.447-p din 09 noiembrie 2072 prin care i s-a aplicati sanctiune
disciplinarl sub forma de avertisment, anularea ordinului nr.466-p emis la data de 26.11.2012 prin care a
fost eliberati din func{ie in temeiul art.86 alin.(l) lit. g) Codul Muncii, reincadrarea in munci in funcJia de
contabil-gef al iS ,,MoldATSA", incasarea de iS ,,MoldATSA" in beneficiul ei a salariului mediu pentru
perioada absenfei forfate de la lucru, perceperea de la iS ,,MoldATSA" in beneficiul sdu a prejudiciului
moral in suml de 100 000 lei gi cheltuielile de judecati pe care le va suporta in acest proces.

in qedinfa de judeca-td din data ae OZ iulie 2bl3,reclamanta O.Tudor gireprezentantul sdu,
avocatul V.Burduja, a inaintat instantei de judecatd cerere privind confirmarea tranzac[iei de
imp6cqe a pdrfilor gi incetarea procesului civil.

in gedinta de judecatd" rcprezentrurtul piritului iS "MoldATSA" , A.Andrianov a susJinut
cererea inaintatd gi a solicitat admiterea ei cu confirmarea tratuac[iei de impdcare qi incetarea
procesului pe cavza menf ionatd.

Audiind pdrfile, studiind materialele cauzei, instanta de judecatd considerd necesar de a
confirma tratuac[iaintre pdrfi gi de a inceta procesul din urmdtoarele considerente.

In conformitate cu art.265 lit.d) CPC RM, instanta judecdtoreascd dispune incetarea
procesului in cazul in care partile au incheiat o trat:zac,lie, confirmat6 de instanfi.

In conformitate cu art. 9 al Codul Muncii, salariatul este obligat: a) s6-gi indeplineasci
congtiincios obliga{iile de munci prevdzute de contractul individual de munc6; b) sd ?ndeplineasci
normele de muncd stabilite; c) sd respecte regulamentul intern al unitSlii; d) sd respecte disciplina
muncii; dt) sg manifeste un comportament nediscriminatoriu in raport cu ceilalli salariali qi cu
angajatorul; d2; sd respecte dreptul ia demnitate in muncd al celorlalli salaria{i; e) si respecte cerinlele
de protectie gi igieni a muncii; f) sd manifeste o atitudine gospoddreasci fafl de bunurile
angajatorului gi ale altor salariafi; g) sd informeze de indatd angajatorul sau conducitorul nemijlocit
despre orice situafie care prezintd pericol pentru viata qi s6ndtatea oamenilor sau pentru integritatea
patrimoniului angajatorului; h) sd achite contribufiile de asigur[ri sociale de stat obligatorii gi primele
de asigurare obligatorie de asistenJi medicald in modul stabilit; i) sd indeplineascd alte obligalii
prevdzute de legislafia in vigoare, de contractul colectiv de munci gi de convenfiile colective.

Conform art. 10 alin. (2) lit. a),b) al Codului Muncii, angajatorul este obligat sd respecte legile
gi alte acte normative, clauzele contractului colectiv de muncd gi ale conventiilor colective, sA respecte
clauzele contractelor individuale de munc6.

Pohivit art.90 alin.(l) Codul Muncii, in cazul restabilirii la locul de muncd a salariatului
transferat sau eliberat nelegitim din serviciu, angajatorul este obligat si repare prejudiciul cauzat
acestuia.

in aliniatul (2) articolul menlionat se stabileqte cd, repararea de cdtre angqator a
prejudiciului cauzat salariatului constd in:

a) plata obligatorie a unei despSgubiri pentru intreaga perioadd de absenfd for\atd de la
muncd intr-o mdrime nu mai micl decit salariul mediu al salariatului pentru aceasti perioada;

b) compensarea cheltuielilor suplimentare legate de contestarea transferului sau a eliberdrii
din serviciu (consultarea specialigtilor, cheltuielile de judecatd etc.);

c) compensarea prejudiciului moral cauzat salariatului.
Conform alin.(3) din norma mentionatd, mdrimea repardrii prejudiciului moral se

determind de cdtre instanta de judecatd, tinindu-se cont de aprecieria dat6 acliunilor angajatorului,
dar nu po^ate fi mai micd decit un salariu mediu lunar al salariatului

In conformitate cu art.90 alin.(4)Codul Muncii, in locul restabilirii la locul de munc6.
parfile pot incheia o tranzaclie de impdcare, iar in caz de litigiu - instanta de judecatd poate incasa



de la angajator, cu acordul salariatului, in beneficiul acestuia, o compensatie suplimentar[ la
sumele indicate la alin.(2) in mirime de cel pufin 3 salarii medii lunare ale salariatului.

in gedinta de judecatd s-a constatat cd pddile auprezentattrar:z;ac\iade impdcare prin
care au convenit asupra modalita$i de executare a obligatiilor:

1. Piritul iS trlotAarsA recunoaqte acfiunea formulati de cdtre Tudor Olga ?mpotriva iS
,,MoldATSA" cu privire la anularea sancfiunilor disciplinare, reincadrarea in muncl in functia de
contabil-gef al iS tr,loldetSA, incasarea prejudiciului material pentru perioada absenfei fo4ate de
la lucru, incasarea prejudiciului moral gi a cheltuielilor de judecatI.

2. Pirttul se oblig[ si emit[ ordin prin care va anula punct. 3 numdrul de ordine 5 al Ordinului
nr.l74 emis de cltre administratorul [S ,,MoldATSA" dl.Sorin Stati la data de 29 iunie 2012 prin
care a fost aplicat[ sancJiune disciplinare dnei Tudor Olga - sub forma micqordrii mirimii primei
pentru luna mai 2012in m[rime de 100% .
3. Piritul se obligi sI emitd ordin prin care va anula Ordinului nr.348-p emis de cltre
administratorut iS ,,MoldATSA" dl.Sorin Stati la data de 18 septembie 2012 prin care a fost
aplicatl sancfiune disciplinare dnei Tudor Olga - contabil gef - sub forma de mustrare.
4. Piritul se oblig[ sI emitl ordin prin care va anula Ordinului nr.436-p emis de cltre
administratorul iS ,,MoldATSA" dl.Sorin Stati la data de 06 noiembrie 2012 prin care a fost
aplicatd sanc{iune disciplinare dnei Tudor Olga - sub form[ de avertisment
5. Piritul se obligd sI emitd ordin prin care va anula Ordinuhti nr.447-p emis de c[tre
administratorul iS ,,MoldATSA" dl.Sorin Stati la data de 09 noiembrie 2012 prin care a fost
aplicatd sancfiune disciplinare dnei Tudor Olga - contabil qef - sub forma de avertisment.
6. Piritul se obligl s[ emit[ ordin prin care va anula Ordinului nr.466-p demis la data de 26
noiembrie 2012 de cdtre administratorul IS ,,MoldATSA" prin care reclamanta Tudor Olga - a fost
eliberati din funcfie 6n temeiul art.86 alin.(l) lit.g) Codul Muncii.
7. Pirttul se obligi sl emiti ordin prin care va reincadra reclamanta Tudor Olga in muncd in
functia de contabil-gef al IS ,,MoldATSA".
8. Obligarea piritului de a rectifica inscrierile din carnetul de munci legate de concediere,
precum gi de eliberare a unui duplicat al carnetului de munc5, far[ inscriptiile cu privire la
eliberare, or aceste cerinle sint conforme Regulamentului privind completare4 pdsharea gi
evidenfa carnetului de munc6" aprobat prin Hotlrirea Guvernuluim. 1449 din24 decembrie 2007.
9. Piritul se obligi s[ achite in beneficiul reclamantei Tudor Olga din contul iS frlotaafsa
prejudiciul material pentru perioada absenfei forfate de la lucru 26.11.2012 - 02.07.2013 in mirime
de 145 365,91 lei, inclusiv 6006 lei inbaza anul5rii punct.3 numdrul de ordine 5 al Ordinului
nr.l7 4 la data de 29 iunie 2012.
10. Piritul se obligl s[ achite in beneficiul reclamantei Tudor Olga din contul iS Uotaatsa
prejudiciul moral pentru perioada absenfei forfate de la lucru 26.11.2012 - 02.07.2013 in mlrime
de 30 000 lei.
1 1. Piritul se obligi sd achite in beneficiul reclamantei Tudor Olga din contul iS trrtotOafsa
cheltuielile de judecatd in mirime de 10 000 lei, conform dispoziliei de platl.
12. Piritul se oblig[ sd achite in beneficiul reclamantei Tudor Olga din contul iS VoldAtSA a
primelor acordate salariafilor de care a fost lipsiti reclamanta in legltura cu sancfionarea
disciplinari qi eliberarea sa din funcfia de contabil-gef, $i anume: cu ocazia Zilei Avia[iei Civile -
10140 lei,Zilei Dispecerului - 2000lei qi de Revelion 10140 lei, 8 Martie - 10140lei, Sirb[torile
de Paqti - 10140 lei,ziuais vtotoatsA-l0140 lei
Instanta de judecat5, in conformitate cu art.2l2 al.(4) CPC, a explicat plrfilor efectele

confirmdrii tranzacliei gi incetiirii procesului stipulate in art.266 al.(2) CPC gi anume cd, nu se
admite o noud adresare in judecatii a aceleagi pdrfi cu privire la acelaqi obiect gi pe aceleaqi
temeiuri.

Astfel, din considerentele mentionate gi avdnd in vedere faptul c5" in conformitate cu
art.60 al.(5) CPC, trat:z:actia de impdcare incheiat6 intre pdrfi nu contravine legii qi nu incalci
drepturile, libertSlile qi interesele legitime ale persoanei, interesele societ6fii sau ale statului,
instan{a ajunge la concluzia de a confirma tratuac\ia de impdcare qi a dispune incetarea procesului
in pricina civild la cererea de chemare in judecatd a Tudor Olga impotriva tS "Moldatsa" privind
anularea ordinelor,pepunerea in functie,incasarea prej udiciului.



------.t

in conformitate cu art.art.269-270 CPCRM, instanta de judecat6,-
DISPUNE:

Se confirmd,traruaclia de impdcare incheiatd intre Tudor Olga gi iS "Moldatsa", conform

l. iS ,,MoldATSA" recunoagte acfiunea formulat[ de cltre Tudor Olga impotriva iS
,,MoldATSA" cuprivire la anularea sanctiunilor disciplinare, reincadrareu ?n *un.i in funcfia
de contabil-gef al IS wtoldAtSA, incasarea prejudiCiului material pentru perioada absenlei
&4ate de la lucru, incasarea prejudiciului moral gi a cheltuielilor de judecat6.

2. iS ,,MoldATSA" se obligd si imit[ ordin prin care va anula punct. 3 numirul de ordine 5 al
Ordinului nr.774 emis de c6fte administratorul iS ,,MoldATSA" dl.Sorin Stati la data de 29
intnie 2012 prin care a fost aplicatl sancfiune disciplinare dnei Tudor Olga - sub forma
micqordrii mirimii primei pentru luna mai 2}r2inmdrime de l00yo

3. iS ,,MoldATSA" se obligd si emitd ordin prin care va anula Ordinului nr.348-p emis de c[tre
administratorul iS,,MoldATSA" dl.Sorin Stati la data de 18 septembrie20l2prin care a fost
aplicat[ sanctiune disciplinare dnei Tudor Olga - contabil gef - sub forma de mustrare.

4. iS ,,MoldATSA" se obligl sd emiti ordin prin care va anula Ordinului nr.436-p emis de cdtre
administratorut iS ,,MoldATSA" dl.Sorin Stati la data de 06 noiembrie 2012 prin care a fost
aplicati sancfiune disciplinare dnei Tudor olga - sub formd de avertisment

5. Piritul se oblisd sd emiti ordinPiritul se obligF si emiti ordin prin care va anula Ordinului nr.447-p emis de c6tre
administratorul iS ,,MoldATSA" dl.-Sorin Stati la data de 09 noiemhrie )o1) ntin cqre q rnsrdl.Sorin Stati la data de 09 noiembrie 2012 prin care a fost
aplicatd sancfiune disciplinare dnei Tudor Olga - contabil gef - sub forma de avertisment.

6. iS ,,MoldATSA" se obligi sd emitd ordin prin care va anula Ordinului nr.466-p demis la data
de 26 noiembrie 2012 de c[tre administratorul iS ,,MoldATSA" prin care Tudor Olga - a fost
eliberatl din funcfie 6n temeiul art.g6 alin.(l) lit.g) codul Muncii.

7. iS ,,MoldATSA'.- se obligd si emitd ordin prin care va reincadra Tudor Olga in munci in
funcfia de contabil-gef al iS ,"1\doldATSA,,.

8. Obligarea iS ,,MoldATSA' de a rectifica inscrierile din carnetul de munc6 legate de
concediere, precum gi de eliberare a unui duplicat al carnetului de munci" fara inscrii'1iile cu
privire la eliberare, or aceste cerinle sint conforme Regulamentului piiuitta co-pl"tarea,
pdstrarea gi evidenJa carnetului de munc[, aprobat prin Hotirirea Guvernuluinr. 1449 din24
decembrie 2007.

f . iS ,,MoldATSA" se obligd sd achite in beneficiul Tudor Olg6i din contul iS ,,MoldATSA,,
prejudiciul material pentru perioada absenfei forfate de la lu6ru 26.11.2012 - 6z.ol.zot} tn
mirime de 145 365,9I lei, inclusiv 6006 lei inbaza anuldrii punct.3 numdrul de ordine 5 al
Ordinului nr.l74 la data de 29 iurlie 2012.

10. is ,,MoldATSA" se obligi si achite in beneficiul Tudor olgdi din contul is trlotaarse
prejudiciul moral pentru perioada absenfei fo4ate de la lucru 26.11.2012 - 02.07.2013 in
mdrime de 30 000 lei.

11. iS,,MoldATSA" se obligr si achite in beneficiul Tudor olgni din contul is tvtotOersa
. ̂  :!"tTr_rlile de judecat[ in mlrime de r 0 000 lei, conform dispoziliei de platd.
12. IS ,,MoldATSA" se obligd sr achite in beneficiul Tudor olgei din contul is uotaAtsa a

primelor acordate salariatilor de care a fost lipsitn reclamanta in legitura cu sancfionarea
*::joti"il.rj ."lib:*r:l.o di" Trttg de contabil-wf, ri anume: cu ocazia zirei Avia[ieiv^ v'vvr..vs .'a sur ruuwF4 us e\rrrl.lulr-t9t, )r anume: cu ocazla Llrcl Av'aflel
Civile - 10140 lei, Zilei Dispecerului^- 2000 lei gi de tGvelion 10140 lei, 8 Martie - 10140 lei,
SErb[torile de pagti - 10140 lei,ziuais uotaersA-10140lei.

Procesul in pricina civild la cererea de chemare de judecatd a Tudor Olga impotriva iS
"Moldatsa" privind anularea ordinelor,repunerea in funcfie,incasarea prejudiciului se inceteazd.

Se menfioneazd. cd, nu se admite o noud adresare in judecatd^ ubtgai Tudor cu privire la
acelagi obiect qi pe aceleagi temeiuri.

Incheierea cu drept de recurs in Curtea de Apel Chiqin6u in termen de 15 zile.

Preqedintele gedinfei
Judecdtor Viorica Mihaila


